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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Открыла мероприятие руководитель 

управления Ирина Емельянова, которая 

рассказала присутствующим, что с 

01.01.2025 в орловском регионе появится 

новая система налогообложения - автома-

тизированная упрощенная система 

налогообложения. Данный режим нацелен 

на то, чтобы позволить бизнесу работать, а 

большая часть бремени налогового 

администрирования будет ложиться 

непосредственно на налоговые органы.

АвтоУСН – это специальный налоговый 

режим, который предусматривает отмену 

представления 10 форм обязательной 

отчетности, включая налоговую отчетность 

и отчетность, предоставляемую в Социаль-

ный фонд России. Кроме того, налогопла-

13.12.2024 состоялось заключительное в 

этом году заседание Общественного совета 

при Управлении ФНС России по Орловской 

области.

  

  

  

  

  НА ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ 

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИЗУЧИЛИ 

ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Применять автоУСН могут организации и 

индивидуальные предприниматели, с 

численностью работников до пяти человек 

и годовым доходом не более 60 млн рублей 

в год, зарегистрированные в субъектах 

России, в которых проводится экспери-

мент.

тельщики освобождаются от ведения Книги 

учета доходов и расходов. Учет осуще-

ствляется в автоматизированном режиме в 

личном кабинете налогоплательщика 

автоУСН.

Повышенные по сравнению с УСН ставки 

налога обусловлены тем, что налогопла-

тельщики, применяющие автоУСН, 

освобождаются от уплаты страховых 

В рамках режима предусмотрены налого-

вые ставки – 8% (при выборе объекта 

налогообложения «доходы») или 20% (при 

выборе объекта налогообложения «дохо-

ды, уменьшенные на величину расходов»).

Заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Алла Рубцова расска-

зала, что с 01.01.2025 в соответствии со ст. 

6 Федерального закона от 12.07.2024 №176-

ФЗ предусмотрена амнистия по «дробле-

нию бизнеса».

взносов за работников, а также за себя как 

индивидуального предпринимателя. При 

этом формирование пенсионных прав и 

социальное страхование сохраняется, 

финансирование осуществляется за счет 

бюджетных средств из части налога, 

зачисляемой в федеральный бюджет.

Из доклада заместителя руководителя 

УФНС России по Орловской области Ирины 

Козыревой члены общественного совета 

узнали о новых условиях применения 

упрощённой системы налогообложения с 

01.01.2025.

Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-

ФЗ повышены лимиты для налогоплатель-

щиков, применяющих УСН. Это тот доход, 

который позволяет организации или 

индивидуальному предпринимателю 

перейти на УСН с нового календарного 

года. Кроме того, с 01.01.2025 отменены 

особые ставки налога при применении УСН, 

они применялись в размере 8% и 20% на 

превышение суммы дохода над предельно 

допустимыми. С 01.01.2025 года организа-

ции и индивидуальные предприниматели, 

применяющие упрощенную систему 

налогообложения, признаются плательщи-

ками налога на добавленную стоимость. 

При этом если доходы налогоплательщика 

УСН за 2024 год не превысят 60 млн рублей, 

то с 01.01.2025 обязанность по исчислению 

и уплате НДС в бюджет у него не возникает, 

действует норма ст.145 НК РФ - освобожде-

ние от исчисления и уплаты налога.
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Кроме того, Федеральным законом от 

31.07.2023 № 389-ФЗ предусмотрен с 1 

января 2025 года упрощенный порядок 

рассмотрения жалоб налогоплательщиков.
Заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Жанна Чижова 

пояснила, что новый порядок подачи 

«легкой жалобы» позволит налогоплатель-

Воспользоваться амнистией может любой 

налогоплательщик, применявший схему 

дробления бизнеса, при условии отказа его 

и связанных с ним лиц от дробления 

бизнеса с 01.01.2025. В данном случае 

амнистируемый период включает в себя 

2022-2024 годы.

щику воспользоваться дополнительной 

инстанцией досудебной защиты, пред-

оставляя возможность налоговому органу, 

на который поступила жалоба, самостоя-

тельно устранить допущенное им наруше-

ние. Срок рассмотрения такой жалобы 

будет сокращен и составит семь дней.

В работе заседания Общественного совета 

приняли участие уполномоченный по 

защите прав предпринимателей в Орлов-

ской области Евгений Лыкин и заместите-

ли руководителя управления: Инна 

Васильева, Эльвира Гладких, Елена 

Михайлова, Владимир Чернышов, Роман 

Зарецкий.

В завершение заседания члены обществен-

ного совета обсудили план деятельности 

совета на 2025 год, а также узнали от 

председателя Орловского регионального 

отделения «Опора России» Руслана 

Хахичева о том, что орловский обществен-

ный совет по итогам годовой оценки 

деятельности общественных советов при 

налоговых органах в регионах был признан 

одним из наиболее эффективных. Эта 

информация была озвучена на совместном 

заседании Правлений «Опоры России» с 

Федеральной налоговой службой 10 

декабря.

УФНС России по Орловской области

декабрь 2024 г.

БОЛЕЕ 35 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ОПЛАЧИВАЮТ 

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ 

В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ
Более 35,2 тысячи орловчан получают 

налоговые уведомления на уплату имущес-

твенных налогов и НДФЛ, а также требова-

ния об уплате налогов в электронном виде 

в личном кабинете на портале госуслуг. 

При этом только за ноябрь текущего года 

данную услугу подключили более 4 тысяч 

налогоплательщиков Орловской области.

Возможность получать и оплачивать 

налоговые уведомления на портале 

госуслуг появилась у орловцев - физичес-

ких лиц с 1 июля 2023 года. Подписка на 

налоговые уведомления через госуслуги 

пригодится гражданам, у которых нет 

доступа к личному кабинету на сайте ФНС 

России и которым неудобно получать 

бумажные уведомления заказным письмом 

по почте.

Чтобы налоговые уведомления приходили 

в личный кабинет госуслуг, следует 

направить согласие на их получение в 

электронной форме. Порядок подключения 

прост. Необходимо убедиться, что у вас 

подтвержденная учётная запись и перей-

дите к подключению услуги. Проверьте, 

верно ли указаны ваши данные и дайте 

согласие на получение уведомлений, затем 

нажмите «Отправить в «Госключ». 

Приложение «Госключ» позволяет бесплат-

но получить сертификат электронной 

подписи, который равен собственноручной 

подписи, и одобрен законом. С ним можно 

подписывать документы в электронном 

виде, совершать сделки и другие юриди-

чески значимые действия на госуслугах и 

коммерческих площадках, интегрирован-

ных с «Госключом».

Затем перейдите в приложение «Госключ» 

и подпишите согласие усиленной неквали-

фицированной подписью. Налоговые 

уведомления будут подключены к личному 

кабинету на госуслугах в течение одного 

рабочего дня после отправки согласия.

Подключив налоговые уведомления на 

портале госуслуг, пользователь узнает о 

Стоит учитывать, что после подключения 

услуги по получению налоговых уведомле-

ний на портале госуслуг, рассылка от 

налогового органа заказными письмами по 

почте будет прекращена.

Воспользоваться правом на получение 

налоговых документов через ЕПГУ можно в 

любой момент вне зависимости от наличия 

доступа к личному кабинету налогопла-

тельщика. Для прекращения получения 

документов от налоговых органов через 

данный личный кабинет гражданин вправе 

направить через ЕПГУ соответствующее 

уведомление.

УФНС России по Орловской области

начислениях заранее и сможет своевре-

менно оплатить налоги онлайн. Без 

представления согласия на получение 

налоговых уведомлений в личный кабинет 

госуслуг приходит только напоминание об 

уже имеющейся налоговой задолженности, 

на которую ежедневно начисляются пени.

Проверить, подключены ли уведомления, 

можно в личном кабинете портала в 

разделе «Доходы и налоги» и подразделе 

«Налоговые уведомления», где должен 

отображаться статус «Вы получаете 

налоговые уведомления».

В РЕГИОНАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ 

НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРОШЕЛ НЕОБЫЧНЫЙ 

УРОК НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ
Налоговики Орловской области приняли у 

себя в гостях студентов третьего курса 

орловского филиала РАНХиГС, которые 

поучаствовали в проекте, разработанном 

сотрудниками УФНС России по Орловской 

области - «Уроки о важном».

В рамках этого проекта заместитель 

начальника отдела оказания государствен-

ных услуг Юлия Королева рассказала 
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Кроме того, в ходе встречи ребята узнали о 

процедуре регистрации и учета юридичес-

ких лиц, какие налоги уплачивают физи-

ческие лица, а также о специальном 

налоговом режиме для самозанятых.

подрастающему поколению историю 

налогообложения, роль налогов в станов-

лении и развитии государства, о важности 

деятельности налоговой службы в России, 

а также осветила различные направления 

работы орловского управления.

В рамках электронной регистрации бизнеса 

не уплачивается государственная пошли-

на, не требуется нотариальное свидет-

ельствование подписи заявителя, не нужно 

посещать регистрирующий орган, а 

Так, главный налоговый инспектор отдела 

регистрации и учета налогоплательщиков 

Ольга Ленькова проинформировала 

присутствующих о том, что в регионе доля 

регистрации бизнеса в электронном виде 

составляет 83%, а также рассказала о 

преимуществах подачи документов 

онлайн.

оригиналы документов остаются у заявите-

ля. Также юные представители Российской 

академии народного хозяйства и госуда-

рственной службы при Президенте 

Российской Федерации получили уникаль-

ную возможность изнутри познакомиться с 

тонкостями государственной регистрации, 

заглянув в операционный зал управления и 

оценив современность и оперативность 

предоставления данной услуги.

Студентам было интересно узнать, что 

стать самозанятым можно за несколько 

минут, не выходя из дома. Для этого в 

приложении «Мой налог» нужно отсканиро-

вать паспорт и сделать селфи, после чего 

приложение распознает данные, автомати-

чески заполнит заявление и направит его в 

Вместе с тем, государственный налоговый 

инспектор отдела оказания госуслуг Ольга 

Титкова напомнила студентам о том, что 

физические лица в этом году уплачивают 

транспортный и земельный налоги, налог 

на имущество и НДФЛ (в отдельных 

случаях) не позднее 2 декабря. А также 

рассказала о том, как стать самозанятым.

Изюминкой урока стало посещение музея, 

созданного сотрудниками региональной 

налоговой. Ребята прикоснулись к истории 

службы, узнали о том, как налоговики 

работали в годы ВОВ, познакомились со 

способами информирования граждан, 

увидели, какими счетными средствами 

пользовались раньше и даже примерили на 

себя форменный китель.

В завершении мероприятия специалисты 

налоговой службы раздали информацион-

ный материал, а также ответили на 

интересующие студентов вопросы.

налоговый орган. Также для регистрации 

можно использовать свои учетные данные 

от личного кабинета налогоплательщика 

физлица или личного кабинета портала 

госуслуг. Там нет необходимости делать 

фото, а достаточно будет подтвердить свой 

номер мобильного телефона и выбрать 

регион осуществления деятельности.

УФНС России по Орловской области

декабрь 2024 г.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ОКОЛО 90% ОРЛОВЧАН СВОЕВРЕМЕННО 

УПЛАТИЛИ ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ

  По данным УФНС России по Орловской 

области около 90% налогоплательщиков - 

физических лиц выполнили свою обязан-

ность по уплате имущественных налогов за 

2023 год. Срок уплаты этих налогов истек 3 

декабря 2024 года.

Общая сумма имущественных налогов 

уплаченных физическими лицами состави-

ла около 1,4 млрд рублей, в том числе: 867 

млн рублей транспортного налога, 317 млн 

рублей налога на имущество физических 

лиц и 239 млн рублей земельного налога.

Налоговая служба напоминает, при 

несвоевременной оплате налогов начисля-

ется пеня в размере 1/300 ставки рефинан-

сирования Центробанка Российской 

Федерации.

УФНС России по Орловской области

Те граждане, которые еще не оплатили 

свои налоги, могут сделать это с помощью 

сервиса «Уплата налогов и пошлин» или в 

«Личном кабинете налогоплательщика для 

физических лиц», а так же на портале 

госуслуг и через отделение банка, в том 

числе через платежные терминалы, 

принадлежащие кредитным организациям.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

КАК ОБЛАГАЮТСЯ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ 

ТРАНСПОРТНЫМ НАЛОГОМ 

С ГИБРИДНЫМИ ДВИГАТЕЛЯМИ

  

В состав указанных сведений в отношении 

автотранспортного средства - легкового 

автомобиля входит информация из органов 

ГИБДД МВД России о типе и мощности его 

Сумма транспортного налога исчисляется 

на основании представляемых в налоговые 

органы сведений органов (организаций, 

должностных лиц), осуществляющих 

государственную регистрацию транспор-

тных средств в соответствии с законодат-

ельством РФ.

двигателя (налоговой базе) в лошадиных 

силах и (или) кВт, представляемая в 

соответствии с приказом ФНС России от 

25.11.2015 № ММВ-7-11/545@.

ГОСТ Р 5901-2020 «Национальный стандарт 

Российской Федерации. Электромобили и 

автомобильные транспортные средства с 

комбинированными энергоустановками» 

предусматривает два типа комбинирован-

ных энергоустановок (КЭУ) легковых 

автомобилей, имеющих несколько 

двигателей (гибриды):

последовательного типа (КЭУ с тяговым 

электроприводом и двигателем внутренне-

го сгорания, не имеющим механической 

связи с трансмиссией и предназначенным 

для выработки электроэнергии, представ-

ляя собой часть тепловой электростанции).

параллельного типа (трансмиссия автомо-

биля с КЭУ обеспечивает единовременный 

или поочередный привод от тягового 

электропривода и двигателя внутреннего 

сгорания);
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Для исчисления транспортного налога в 

отношении легкового автомобиля с КЭУ 

параллельного типа учитывается суммарно 

максимальная 30-минутная мощность 

электродвигателя и мощность двигателя 

внутреннего сгорания. Для КЭУ последова-

тельного типа – мощность двигателя 

внутреннего сгорания, не имеющего 

механической связи с трансмиссией и 

предназначенного для выработки электро-

энергии, не учитывается. Соответствую-

щие разъяснения содержатся в письме 

Минфина России и применяются при 

исчислении транспортного налога исходя 

из сведений органов ГИБДД МВД России, 

представленных в налоговые органы. ФНС 

России напоминает, что расчет транспор-

тного налога включается в состав налого- Сайт ФНС России

вых уведомлений, направляемых налогоп-

лательщикам-физическим лицам по 

истечении налогового периода. Налогопла-

тельщики-организации уплачивают налог 

самостоятельно, а по окончании налогово-

го периода налоговый орган направляет им 

сообщения об исчисленной сумме налога.

  

  

  

  

  

  

СОТРУДНИКИ РЕГИОНАЛЬНОЙ 

НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ 

ГРАЖДАН В СЕМЕЙНОМ МФЦ ГОРОДА ОРЛА

  

Посетителей многофункционального 

центра интересовали способы погашения 

задолженности по имущественным 

налогам со сроком уплаты 2 декабря 2024 

года, а также, какие налоговые льготы 

положены отдельным категориям граждан, 

в том числе ветеранам боевых действий и 

участникам СВО.

В семейном МФЦ областного центра 

работал выездной мобильный офис 

региональных налоговиков, в ходе 

которого граждане получили ответы на 

интересующие их вопросы.

Пришедшим на прием орловцам напомни-

ли, что при общей сумме имущественных 

налогов менее 300 рублей, уведомление не 

формируется и не направляется платель-

щику. Такое уведомление будет направле-

но в последующие годы, когда у налоговых 

органов истечет трехлетний срок возмож-

ности его направления или сумма налога к 

уплате превысит 300 рублей.

Тем, кто не успел произвести оплату 

налогов своевременно, налоговики 

рекомендовали воспользоваться «Личным 

кабинетом налогоплательщика для 

физических лиц», личным кабинетом на 

портале госуслуг или сервисом «Уплата 

налогов и пошлин».

Вместе с этим, налоговики рассказали, что 

льготы по имущественным налогам могут 

быть предоставлены в виде полного или 

частичного освобождения от уплаты 

налога.

Так, например, лица, принимающие 

(принимавшие) участие в специальной 

военной операции, и члены их семей имеют 

право на льготу по объектам недвижимос-

ти. Для ветеранов боевых действий 

предусмотрен налоговый вычет по земель-

ному налогу на 6 соток площади участка. 

Участники СВО (мобилизованные и 

заключившие контракт), а также инвалиды 

и ветераны боевых действий, освобожда-

ются от уплаты налога за одну единицу 

транспортного средства.

Гражданам напомнили, что уточнить свою 

льготную категорию можно с помощью 

сервиса «Справочная информация о 

ставках и льготах по имущественным 

налогам».

УФНС России по Орловской области на 

регулярной основе проводятся публичные 

мероприятия, с подробным графиком 

проведения которых можно ознакомиться в 

разделе «Графики публичного информиро-

вания налогоплательщиков» на сайте ФНС 

России.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

РИСК-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПОДХОД НАЛОГОВЫХ 

ОРГАНОВ ПОЗВОЛИЛ СНИЗИТЬ КОЛИЧЕСТВО 

ПОВЕСТОК О ВЫЗОВЕ СВИДЕТЕЛЯ 
По состоянию на 01.12.2024 специалистами 

УФНС России по Орловской области 

направлено порядка пяти тысяч уведомле-

ний о вызове свидетеля в налоговый орган 

для дачи показаний, что на 716 повесток 

меньше по сравнению с аналогичным 

периодом 2023 года. Проведения четкого, 

последовательного и автоматизированного 

анализа финансовой деятельности 

налогоплательщиков и выявления опреде-

ленных зон риска, сбор доказательств, в 

том числе и показаний свидетелей – 

составные части современной контрольно-

надзорной деятельности налоговых 

о р г а н о в ,  п о с т р о е н н о й  н а  р и с к -

ориентированном подходе. Данная работа 

Управление ФНС России по Орловской 

области напоминает, что налоговые органы 

вправе вызывать для дачи показаний любое 

физическое лицо, которому могут быть 

позволяет до минимума снизить количес-

тво запрашиваемых у представителей 

бизнеса документов и назначаемых 

выездных налоговых проверок. Целью 

контрольной деятельности сегодня 

является побуждение налогоплательщиков 

к добровольному отказу от применения 

схем уклонения от уплаты налогов, 

самостоятельному уточнению налоговых 

обязательств, обеспечение равной 

конкуренции для всех.

известны какие-либо обстоятельства, 

имеющие значение для осуществления 

налогового контроля. Свидетель вызывает-

ся на допрос повесткой налогового органа, 

в которой указывается, кто вызывается в 

качестве свидетеля, куда, к кому, в какой 

день и час ему следует прибыть для дачи 

показаний.

Обращаем внимание, что неявка либо 

уклонение от явки без уважительных 

причин лица, вызываемого по делу о 

налоговом правонарушении в качестве 

свидетеля, влечет административную 

ответственность свидетеля.

УФНС России по Орловской области
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сдача в аренду жилых и нежилых помеще-

ний, земельных участков.

ремонт и техническое обслуживание 

автотранспортных средств;

розничная торговля;

услуги общественного питания;

В Орловской области по состоянию на 

01.12.2024 налоговыми органами региона 

выдано почти 8,5 тысячи патентов, 

большинство из них по таким видам 

деятельности как:

Патентную систему налогообложения 

может применять только индивидуальный 

предприниматель и только по определен-

ным видам деятельности. При этом 

средняя численность работников не 

должна превышать 15 человек, а доходы – 

составлять не больше 60 млн рублей в год.

оказание автотранспортных услуг по 

перевозке грузов;

Получить патент можно как на календар-

ный год, так и на несколько месяцев в 

течение года. Патентная система налогооб-

ложения заменяет НДФЛ и НДС, а налог на 

имущество за недвижимость, используе-

мую для предпринимательской деятель-

ности, надо платить только по кадастровой 

стоимости. Декларации по ПСН нет, но есть 

обязанность вести книгу учета доходов.

Предприниматель на патенте обязан 

уплачивать страховые взносы за себя, а 

также НДФЛ и взносы за работников. При 

этом стоимость патента можно уменьшить 

на сумму уплаченных страховых взносов, 

но не более чем на 50%.

Рассчитать стоимость патента можно 

самостоятельно. В этом поможет сервис 

ФНС России «Налоговый калькулятор – 

Расчет стоимости патента».

УФНС России по Орловской области

Срок подачи заявления на получение 

патента - не позднее чем за 10 рабочих 

дней до начала применения специального 

налогового режима. Чтобы применять 

патентную систему налогообложения с 

01.01.2025 необходимо подать заявление 

не позднее 17 декабря.

Оплачивать патент сроком до шести 

месяцев можно в течение срока его 

действия. Патент от шести месяцев до года 

оплачивается двумя платежами - 1/3 в 

течение 90 календарных дней после начала 

действия патента и 2/3 в течение срока 

действия патента.

  

  

  

  

  

  

  

  

БОЛЕЕ 54 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ 

СОБРАНО НА ТЕРРИТОРИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
По состоянию на 01.12.2024 на территории 

Орловской области собрано порядка 54,2 

млрд рублей налогов. По сравнению с 

аналогичным периодом 2023 года объем 

платежей увеличился на 15%, или на 7,1 

млрд рублей. Поступления в федеральный 

бюджет составили более 14,9 млрд рублей, 

что на 18,9% (+2,4 млрд рублей) больше, 

чем в январе - ноябре 2023 года.

В территориальный бюджет мобилизовано 

более 39,2 млрд рублей с превышением на 

13,6%, или на 4,7 млрд рублей к поступле-

ниям января - ноября 2023 года. 

Кроме того, налоговой службой как 

главным администратором доходов 

бюджетов государственных внебюджетных 

фондов за январь – ноябрь 2024 года на 

территории Орловской области собрано 

более 29,7 млрд рублей страховых взносов 

на обязательное социальное страхование. 

По сравнению с аналогичным периодом 

2023 года объем платежей увеличился на 

26,8%, или на 6,3 млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

ОПРЕДЕЛЕНЫ НАИБОЛЕЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ВИДЫ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЕ 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  

  

  

  

  

  

  

  

  

КАК РАССЧИТЫВАЕТСЯ СУММА ТУРИСТИЧЕСКОГО 

НАЛОГА, ОБСУДИЛИ В ХОДЕ СЕМИНАРА В ТПП 

Туристический налог относится к местным 

налогам, поэтому решениями Орловского и 

Ливенского городских Советов народных 

депутатов с 1 января 2025 года он будет 

действовать в г. Орле и г. Ливны, а с 1 

апреля 2025 года вводится на территории 

Сотрудники региональной налоговой 

службы встретились с представителями 

гостиничного бизнеса Орловщины на 

семинаре, организованном Торгово-

промышленной палатой Орловской 

области. В ходе мероприятия поговорили о 

нововведении в Налоговый кодекс РФ - 

туристическом налоге. Как сообщила начальник отдела камераль-

ного контроля регионального налогового 

управления Наталья Морозова, сумма 

туристического налога будет рассчиты-

ваться в течение того налогового периода, 

в котором осуществлялся полный расчет с 

приобретающим услугу по временному 

проживанию лицом. Также сотрудники 

города Мценск. Уплачивают его организа-

ции и физические лица, которые владеют 

гостиницами или иными помещениями, 

включенными в реестр классифицирован-

ных средств размещения, и предоставляют 

их для временного размещения граждан.

налоговой службы сообщили, что в Орле, 

Ливнах и Мценске налоговые ставки 

установлены без дифференциации и 

составят: на 2025-1%, 2026-2%, 2027-3%, 

2028-4%, 2029-5%.

Не облагаются налогом услуги по времен-

ному проживанию граждан льготных 

категорий, если они предъявят документы, 

подтверждающие их статус. К таким 

категориям относятся, например:

Герои Советского Союза, Герои РФ, полные 

кавалеры ордена Славы;

Герои Социалистического Труда, Герои 

Труда РФ или лица, награжденные орденом 
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Ветераны и инвалиды боевых действий;

Трудовой Славы трех степеней;

Инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, 

дети-инвалиды.

Участники и инвалиды ВОВ;

Кроме того, заместитель начальника 

отдела камерального контроля УФНС 

России по Орловской области Галина 

Авилова, рассказала присутствующим о 

сроках подачи декларации и уплаты 

налога. Так, декларация по туристическо-

му налогу необходимо будет представлять 

ежеквартально не позднее 25-го числа 

месяца, следующего за истекшим кварта-

лом, а срок уплаты налога - не позднее 28-

го числа месяца того же  В завершении 

мероприятия сотрудники управления 

региональной налоговой службы ответили 

на интересующие вопросы присутствующих 

и раздали печатный информационный 

материал.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ КОЛИЧЕСТВО 

САМОЗАНЯТЫХ ПРЕВЫСИЛО 40 ТЫСЯЧ

  

  

По состоянию на 01.12.2024 в Орловской 

области количество лиц, применяющих 

специальный налоговый режим «Налог на 

профессиональный доход», составило 40,8 

тысячи человек. В сравнении с аналогич-

ным периодом прошлого года эта цифра 

выросла более чем на 11 тысяч налогопла-

тельщиков.

Стоит отметить, что юридические лица и 

индивидуальные предприниматели стали 

активно привлекать к своей деятельности 

самозанятых. В Орловской области с ними 

сотрудничают почти три тысячи бизнесме-

нов. Взаимодействие с самозанятыми 

позволяет легализовать предпринимате-

льскую деятельность, отказаться от 

сомнительных схем и серых зарплат.

Однако существуют налоговые риски в 

виде подмены трудовых отношений, в 

рамках которых юрлица и ИП могут 

злоупотреблять услугами самозанятых. Эти 

действия нарушают Налоговый кодекс РФ и 

находятся на контроле у налоговых органов 

региона.

Фактами, свидетельствующими о подмене 

трудовых отношений договором с самоза-

нятым, могут быть:

выполнение самозанятым работ (оказание 

услуг) на регулярной основе;

единственный источник дохода и перио-

дичность выплат;

массовая постановка на учет и наличие 

групповых переходов самозанятых в 

другую подконтрольную организацию 

(работодатель организовал регистрацию 

работников в качестве налогоплательщи-

ков НПД);

однотипность и шаблонность заключаемых 

договоров, их неоднократное продление, 

отсутствие в договоре объема выполняе-

мых услуг и подчинение самозанятого 

распоряжениям и правилам организации.

Выявление подобных нарушений может 

стать основанием для проверки и привле-

чения работодателя к ответственности за 

нарушение трудового и налогового 

законодательства.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВЧАНАМ РАССКАЗАЛИ О ПОРЯДКЕ ПРИЗНАНИЯ И 

ОБЯЗАННОСТЯХ КОНТРОЛИРУЮЩИХ ЛИЦ КИК

  

  

физическое лицо (совместно с супругами и 

несовершеннолетними детьми) или 

юридическое лицо с долей участия в этой 

организации более 10%, если доля участия 

всех лиц - налоговых резидентов РФ в этой 

организации более 50%;

Орловские налоговики на вебинаре 

рассказали о порядке признания и обязан-

ностях контролирующих лиц контролируе-

мых иностранных компаний.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела камерального контроля 

УФНС России по Орловской области 

Татьяна Кулёва отметила, что контролиру-

ющим лицом иностранной организации 

признаётся:

физическое или юридическое лицо с долей 

участия в этой организации более 25%;

лицо, осуществляющее контроль над 

организацией в своих интересах или в 

интересах своего супруга и несовершенно-

летних детей.

Контроль над иностранной организацией 

выражается в виде оказания или возмож-

ности оказания определяющего влияния на 

решения, принимаемые такой иностранной 

организацией, по вопросу распределения 

прибыли после налогообложения.

Контролирующим лицом иностранной 

структуры признаётся учредитель или 

другое лицо, если одновременно оно 

осуществляет контроль над структурой и 

выполняется хотя бы одно из следующих 

условий:

лицо имеет фактическое право на доход 

или его часть, получаемый такой структу-

рой;

лицо вправе распоряжаться имуществом 

такой структуры;

лицо вправе получить имущество такой 

структуры в случае прекращения ее 

деятельности или расторжения договора.

При наличии данных условий у контролиру-

ющих лиц возникает обязанность представ-

лять в налоговый орган уведомление об 

участии в иностранных организациях и об 

учреждении иностранных структур 

независимо от того, признается ли инос-

транная организация или структура 

контролируемой.

Срок подачи уведомления о КИК для 

организаций не позднее 20 марта, для 

физических лиц - не позднее 30 апреля 

года, следующего за налоговым периодом, 

в котором контролирующее лицо признает 

такой доход либо следующего за годом, по 

итогам которого определен убыток КИК.

Кроме того, главный государственный 

налоговый инспектор отдела камерального 

контроля в сфере налогообложения 

имущества управления Татьяна Некрасова 

напомнила участникам вебинара о необхо-

димости проверить себя на наличие 

задолженности по имущественным 

налогам и НДФЛ, срок уплаты которых 

истёк 02.12.2024.
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Узнать о наличии задолженности по 

налогам и произвести оплату проще всего с 

помощью электронных сервисов ФНС 

России: «Личный кабинет налогоплатель-

щика для физических лиц» и «Уплата 

налогов и пошлин», а также в личном 

На мероприятии орловчанам также 

рассказали об особенностях применения 

упрощённой системы налогообложения с 1 

января 2025 года, о преимуществах 

электронного документооборота между 

хозяйствующими субъектами и о порядке 

УФНС России по Орловской области

получения социального налогового вычета 

в упрощенном порядке.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

СОТРУДНИКИ ОРЛОВСКОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

ВЫПУСТИЛИ БОЛЕЕ 38 ТЫСЯЧ КЭП

  В Орловской области с начала кампании по 

выпуску налоговыми органами квалифици-

рованных электронных подписей сформи-

ровано более 38 тысяч КЭП, из них 15,7 

тысячи - это юридические лица, а 22,3 

тысячи - индивидуальные предпринимате-

ли. С начала текущего года операторами 

удостоверяющих центров ФНС России в 

Орловской области выпущено 9 623 КЭП.

Вместе с тем в текущем году более 5,5 

тысячи подписей перевыпущено дистанци-

онно, с помощью сервисов ФНС России 

«Личный кабинет налогоплательщика 

юридического лица» и «Личный кабинет 

налогоплательщика индивидуального 

предпринимателя».

Чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП 

в личном кабинете налогоплательщика 

необходимо располагать техническими 

средствами с выходом в интернет, а также 

компьютером или ноутбуком с установлен-

ным программным обеспечением СКЗИ 

«КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 

12000 или выше). Бесплатно скачать это ПО 

можно в специально разработанном ФНС 

России сервисе «Портал программного 

обеспечения УЦ ФНС России».

подтверждённая учётная запись на портале 

госуслуг;

Также получить электронную подпись 

можно не выходя из дома с помощью 

биометрии ЕБС в сервисе «Выпуск квали-

фицированного сертификата электронной 

подписи». Для этого потребуется:

компьютер или ноутбук с камерой и 

микрофоном, а также установленными на 

нем средствами электронной подписи;

Квалифицированная электронная подпись 

является аналогом собственноручной 

подписи и может применяться во всех 

взаимоотношениях гражданско-правового 

характера и в рамках юридически значимо-

го электронного документооборота.

подтверждённая регистрация в Единой 

биометрической системе;

сертифицированный ФСБ России или 

ФСТЭК России электронный носитель 

(токен) для записи ключей электронной 

подписи.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

С 2025 ГОДА ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ ЛЬГОТЫ 

ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ

  

Так, возможность определения законами 

субъектов РФ льготных ставок по налогу, 

не превышающих 1,6%, в отношении 

железнодорожных путей общего пользова-

ния и сооружений, являющихся их неотъ-

емлемой технологической частью, теперь 

имеет бессрочный характер (Федеральный 

закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ). Ранее такая 

возможность была установлена до 2026 

года.

С 2025 года начнут действовать новые 

льготы по налогу на имущество организа-

ций, предусмотренные федеральными 

законами, принятыми в текущем году.

До 2030 года продлено действие п. 6 ст. 376 

НК РФ, согласно которому налоговая база, 

С 2025 года от уплаты налога освобождены 

(Федеральный закон от 29.10.2024 № 362-

ФЗ) организации, основным видом дея-

тельности которых является производство 

электроэнергии, получаемой из возобнов-

ляемых источников энергии, в отношении 

имущества, входящего в состав солнечных 

электростанций.

база, определяемая как среднегодовая 

стоимость имущества, уменьшается на 

сумму законченных капитальных вложений 

на строительство, реконструкцию и (или) 

модернизацию вводимых, реконструируе-

мых и (или) модернизируемых судоходных 

гидротехнических сооружений, располо-

женных на внутренних водных путях РФ, а 

также портовых гидротехнических 

сооружений, сооружений инфраструктуры 

воздушного транспорта (за исключением 

системы централизованной заправки 

самолетов, космодрома), учтенных в 

балансовой стоимости данных объектов.

От уплаты налога с 2025 года освобождены 

(Федеральный закон от 29.11.2024 № 416-

ФЗ):

системообразующие территориальные 

сетевые организации,

организация по управлению единой 

национальной (общероссийской) электри-

ческой сетью,

территориальные сетевые организации,

иные собственники объектов электросете-

вого хозяйства, переданных во владение и 

в пользование системообразующим 

территориальным сетевым организациям в 

соответствии с пп. 1 и 2 ст. 46.4 Федераль-

ного закона «Об электроэнергетике».

Льгота применяется в отношении линий 

электропередачи, трансформаторных и 

иных подстанций, распределительных 

пунктов классом напряжения до 35 

киловольт включительно, а также кабель-

ных линий электропередачи и оборудова-

ния, предназначенного для обеспечения 

электрических связей и передачи электро-

энергии, вне зависимости от класса их 

напряжения.

Сайт ФНС России

Приказ ФНС России от 03.12.2024 № ЕД-7-

21/1094@, устанавливающий коды льгот 

для применения перечисленных положе-

ний при заполнении декларации по налогу 

на имущество организаций, передан на 

регистрацию в Минюст России.
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Данная мера применяется для физических 

лиц, удовлетворяющих на 1 августа 2024 

года одновременно следующим условиям:

Правительством РФ для жителей отдель-

ных территорий Курской области предель-

ный срок уплаты транспортного и земель-

ного налогов, а также налога на имущество 

физических лиц, подлежащих уплате не 

позднее 2 декабря 2024 года, перенесен на 

1 декабря 2025.

их местом жительства являлась пригранич-

ная территория Курской области либо 

территория Курской области, где введен 

правовой режим контртеррористической 

операции, и в отношении жителей которой 

принято решение о временном отселении;

состоявших на учете в налоговом органе по 

месту нахождения имущества, являвшего-

ся объектом налогообложения, которое 

располагалось на одной из вышеперечис-

ленных территорий Курской области.

Указанные положения будут применены 

налоговыми органами проактивно, на 

основе имеющейся информации о налого-

облагаемом имуществе и не требуют 

обращений налогоплательщиков, для 

которых срок уплаты налогов продлевается 

автоматически. Постановление Правит-

ельства РФ от 07.12.2024 № 1735 вступает в 

силу со дня официального опубликования и 

распространяется на правоотношения, 

возникшие с 1 августа 2024 года.

Ранее налогоплательщикам-физическим 

лицам, ведущим предпринимательскую 

деятельность на отдельных территориях 

Белгородской и Курской областей, а также 

пострадавших от паводка в Оренбургской 

области, предельный срок уплаты налогов 

на имущество за 2023 год (2 декабря 2024 

года) продлен на 12 месяцев постановлени-

ями Правительства РФ от 30.05.2024 № 722, 

от 11.07.2024 № 939, от 04.09.2024 № 1222.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

РАСШИРЕНЫ КАТЕГОРИИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ДЛЯ 

КОТОРЫХ В 2024 ГОДУ ПЕРЕНЕСЕН ПРЕДЕЛЬНЫЙ 

СРОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ НА ИМУЩЕСТВО

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

С 1 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ВВОДИТСЯ СПЕЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ 

АВТОУСН

  

Перейти на автоУСН и применять этот 

спецрежим представители бизнеса могут 

при определенных условиях: если бизнес 

зарегистрирован на территории региона, 

численность работников не превышает 

пять человек, годовой доход не более 60 

млн рублей в год и остаточная стоимость 

основных средств не превышает 150 млн 

рублей.

В соответствии с Законом Орловской 

области от 28.11.2024 № 3136-ОЗ на 

территории региона с 1 января 2025 года 

вводится специальный налоговый режим 

«Автоматизированная упрощенная система 

налогообложения».

АвтоУСН заменяет налог на прибыль, НДС и 

налог на имущество. Компания может 

выбрать объект налогообложения, с 

применением которого исчисляется налог:

доходы по ставке 8%;

доходы, уменьшенные на расходы, по 

ставке 20%. При этом, минимальный налог в 

этом случае составляет 3% от доходов.

Налогоплательщики на автоУСН освобож-

даются от представления декларации по 

налогу, расчета по форме 6-НДФЛ, расчета 

по страховым взносам, персонифицирован-

ных сведений о физических лицах, 

сведений о начисленных взносах на УФНС России по Орловской области

страхование от несчастных случаев на 

производстве.  Налогоплательщики 

освобождены от уплаты страховых взносов 

за работников, а также за себя как индиви-

дуального предпринимателя. При этом 

формирование пенсионных прав и социаль-

ное страхование сохраняется за счет части 

от уплаченных налогов. Все доходы и 

расходы учитываются в электронном виде в 

личном кабинете налогоплательщика. 

Оплачивать налог также можно онлайн по 

итогам каждого месяц. Налог уплачивается 

путем внесения единого налогового 

платежа.

Региональная налоговая служба напоминает, 
подключить бесплатную услугу ФНС России по 
информированию о задолженности могут как 

физические, так и юридические лица.
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